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Προτεινόμενες Ασκήσεις 
 

 

1. Να βρείτε (αν υπάρχει) την παράγωγο της συνάρτησης f στο σημείο 
0x ,  όταν:  

 i)   x
0f x xe , x 0      ii)     0f x x 1 συνx , x 0     

 iii)   2
0f x x x , x 1      iv)  

3

0

x x, x 0
f x , x 0.

ημx , x 0

  
 


 

 

2. Δίνεται η συνάρτηση 

 f x x 1 x, x 0    . 

 i) Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση f  είναι συνεχής.    

 ii) Να εξετάσετε αν η συνάρτηση f είναι παραγωγίσιμη 

  α) στο σημείο 
0x 0  

  β) στο σημείο 
1x 1.  

 

3. Έστω συνάρτηση f :   τέτοια, ώστε να ισχύουν οι σχέσεις 

 f 0 0    και     f x x  για κάθε x > 0. 

 Nα αποδείξετε ότι η f  δεν είναι παραγωγίσιμη στο 
0x 0.   

 

4. Aν μια συνάρτηση f :   είναι συνεχής στο 0, να αποδείξετε ότι η 

συνάρτηση   

   g x f x ημx ,  x  

 είναι παραγωγίσιμη στο 0. 

 

5. Aν μια συνάρτηση f  είναι συνεχής στο 0 και ισχύει η σχέση 

 
x 0

f x 2
lim 7

x


 , 

 τότε: 

 i) να αποδείξετε ότι   f 0 2  

 ii) να αποδείξετε ότι   f 0 7   

 iii) να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης  ε  της  
fC  στο σημείο της με τε-

τμημένη 
0x 0.  
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6. Έστω συνάρτηση f :  , η οποία είναι συνεχής και τέτοια, ώστε 

 
2x 1

f x 1
lim 1.

x x





 

 Να αποδείξετε ότι: 

 i)  f 0 0        

 ii) η f  είναι παραγωγίσιμη στο  σημείο 
0x 0  με   f 0 1   

 iii) η εφαπτομένη της 
fC  στο σημείο  Ο 0, 0  σχηματίζει με τον άξονα x x  

γωνία  
π

ω .
4

  

 

7. Έστω συνάρτηση f,  η οποία είναι συνεχής στο 
0x 0  και τέτοια, ώστε 

 x 0

ημx
lim 1.

f x
  

 Να αποδείξετε ότι: 

 i)   f 0 0        

 ii) η f  είναι παραγωγίσιμη στο 
0x 0  

 iii) 
 2

x 0

f x
lim 0.

x
  

 

 

8. Aν μία συνάρτηση f είναι παραγωγίσιμη στο 0x 1,  να αποδείξετε ότι 

   
   

2x 1

f x xf 1
lim f 1 f 1 .

x x


 


 

 

 

9. Έστω συνάρτηση  f :   τέτοια, ώστε 

  2ημx 1 f x x ημx 1 για κάθε x      . 

 Να αποδείξετε ότι: 

 i)  f 0 1       ii)  f 0 1.   

 

10. Έστω δύο συναρτήσεις f,  g  ορισμένες στο   και τέτοιες, ώστε 

      2g x f x g x x για κάθε x     

  Αν η συνάρτηση g  είναι παραγωγίσιμη στο 
0x 0 , να αποδείξετε ότι:  

  i)    f 0 g 0  

  ii) η συνάρτηση f είναι επίσης παραγωγίσιμη στο 
0x 0  με     f 0 g 0 .   
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11. Αν για κάποια συνάρτηση f :   ισχύει η σχέση   

  2f x x   για κάθε x  

 να αποδείξετε ότι:  

  i)  f 0 0  

  ii) η  f είναι παραγωγίσιμη στο σημείο 
0x 0   με   f 0 0.   

 

12. Έστω συνάρτηση f :   η οποία είναι παραγωγίσιμη στο 
0x 0  και  τέ-

τοια, ώστε   f 0 0   και  

       f x f 2x f 3x f 4x 10x      για κάθε x . 

 Να αποδείξετε ότι:  

 i)  f 0 0       ii)  f 0 1.   

 

13. Έστω συνάρτηση f :   η οποία είναι παραγωγίσιμη στο 0x 0  και τέτοια, 

ώστε  

   
x 0

f 2x f x
lim 3.

x


  

 Να αποδείξετε ότι: 

 i)  f 0 3   

 ii) η εφαπτομένη της fC  στο σημείο της με τετμημένη 0x 0  σχηματίζει με 

τον άξονα x x  γωνία  
π

ω .
3

  

 

14. Έστω συνάρτηση f :  , η οποία είναι παραγωγίσιμη στο 0x .  Να 

αποδείξετε ότι: 

 i) 
   

 0 0
0

h 0

f x h f x h
lim f x

2h

  
   

 ii) 
   

   
2 2

0 0
0 0

h 0

f x h f x h
lim 4f x f x

h

  
 . 

 
15. Έστω δύο συναρτήσεις f , g :  ,  οι οποίες είναι παραγωγίσιμες στο 

0x 0  και τέτοιες, ώστε  

 
 

 

f 2x , x 0
g x

4f x , x 0

 
 



 

 Να αποδείξετε ότι:  

 i)    g 0 f 0 0      ii)    f 0 g 0 0.    
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16. Έστω συνάρτηση f :   τέτοια, ώστε  

 f 0 4  και  f 0 1.   

 i) Να αποδείξετε ότι  f x 0  κοντά στο 0. 

 ii) Aν για κάποια συνάρτηση g ισχύει   g 0 2  και 

   g x f x  κοντά στο 0,   

  να βρείτε την  g 0 .  

 

 

 

17. Έστω συνάρτηση  f : 1,2   τέτοια, ώστε 

     f 1 f x f 2    για κάθε   x 1,2 . 

 Αν η f  είναι παραγωγίσιμη στο  1 και στο 2,  να αποδείξετε ότι:  

 i)  f 1 0       

 ii)  f 2 0.   
 

 

 

 

 

 

18. Έστω συνάρτηση  f : 1,2    η οποία είναι συνεχής και τέτοια, ώστε:  

     f 1 f 2 0      

   f 1 0      

   f 2 0.   

 Να αποδείξετε ότι:  
 i)  f x 0  κοντά στο 1     

 ii)  f x 0  κοντά στο 2 

 iii)  υπάρχει  0x 1, 2  τέτοιος, ώστε   0f x 0.  
 

 
19. Έστω συνάρτηση  f : α,β    με α β  η οποία είναι συνεχής και τέτοια ώστε 

 f α 0     και      f β 0  . 
 Να αποδείξετε ότι:  
 i)    f x f α  κοντά στο α       

 ii)    f x f β  κοντά στο β       

  iii)   η f παρουσιάζει ολικό μέγιστο σε κάποιο  0x α, β .  
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20. Να βρείτε τις τιμές των αριθμών α, β για τις οποίες η συνάρτηση 

 
2x αx β, x 0

f x
συνx , x 0
  

 


 

 είναι παραγωγίσιμη στο 0x 0.  
 
 
21.  Να βρείτε τους  α,β , ώστε η  συνάρτηση  

 
2x α, x 2

f x β , x 2
x

   
 



 

  να είναι παραγωγίσιμη στο 0x 2.  
 

 
 

 

22. Θεωρούμε συναρτήσεις f , g :    τέτοιες, ώστε 

      2xg x f x xg x x     για κάθε x .  

 Να αποδείξετε ότι:  

 i)  f 0 0  

 ii)  αν η συνάρτηση g  είναι συνεχής στο 0x 0 , τότε η συνάρτηση f  είναι 

παραγωγίσιμη στο 
0x 0  με     f 0 g 0   

 iii) αν η συνάρτηση g έχει τύπο 

 

ημx
, x 0

xg x

1 , x 0




 
 


 

  τότε η ευθεία με εξίσωση  y x   εφάπτεται στη γραφική παράσταση της f.  

 

23. Έστω συνάρτηση f :    η οποία είναι περιττή και τέτοια, ώστε 

   2x f x ημx 1 συνx     για κάθε x .  

 i) Nα αποδείξετε ότι   f 0 0.  

 ii) Να βρείτε τον τύπο της  συνάρτησης  f. 

 iii) Nα αποδείξετε ότι η συνάρτηση  f είναι παραγωγίσιμη στο 0x 0 . 

 iv) Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης της 
fC  στο σημείο  Ο 0, 0 .  
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24. Έστω συνάρτηση f :    η οποία είναι συνεχής και τέτοια, ώστε 

 
2x 1

f x 1
lim 2.

x 1





 

 i) Να αποδείξετε ότι η f  είναι παραγωγίσιμη στο 
0x 1  με   f 1 4.   

 ii) Nα βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης  ε  της γραφικής παράστασης 

της f  στο σημείο  της με τετμημένη 0x 1.  

 iii) Αν επιπλέον ισχύει     f 2 f 3 7,   να αποδείξετε ότι η ευθεία  ε  έχει 

και δεύτερο κοινό σημείο με τη γραφική παράσταση της f . 
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